

Základy: 3. Kdo je křesťan?



Základy



Křesťanství je největší světové náboženství, a přesto o něm mnoho lidí mnoho neví. Pokud jste jedním z nich, pak je to skvělé místo, kde začít!

Věděli jste například, že křesťanství není o chození do kostela nebo o konání dobrých věcí? Je to o vztahu s Bohem. Tím se liší od ostatních náboženství. Křesťané se nemusí spoléhat na to, že se budou nějak extra snažit, aby byli dobří, ale oslavují skutečnost, že Ježíš dal svůj život místo nás, aby každý mohl mít tento vztah s Bohem jednoduše tím, že mu důvěřuje. Proto se křesťanství nazývá ‚Dobrá zpráva‘.

Sestavili jsme zde několik článků, které vás provedou základy. Pokud ale nevidíte, co hledáte, stačí hledat, nebo ještě lépe, klikněte na náš e-mail sitviry@post.cz a začněte konverzovat se skutečným křesťanem. Rádi zodpovíme jakýkoli dotaz, velký i malý.

Kdo je křesťan?

Křesťan je člověk, který věří v Ježíše Krista a řídí se jeho učením.

Křesťan je člověk, který věří v Ježíše Krista a řídí se jeho učením. Bible říká: ‚Kdo je v Kristu, je nové stvoření. Staré pominulo, nové povstalo.‘ To znamená, že když se staneme křesťany, můžeme navenek vypadat stejně, ale uvnitř se něco navždy změnilo. Existují různé metafory, jak to popsat -

“změnili jsme vlast”, “přešli jsme do nového života” nebo “znovu jsme se narodili”. Křesťané věří, že Bůh posílá svého Ducha svatého, aby v tomto okamžiku žil v každém člověku.

“Kdo je v Kristu, je nové stvoření. Staré odešlo, nové se narodilo.”

Bible učí, že znamením a znakem nového života v Kristu je křest. Tím, že se člověk stal křesťanem, změnil směr svého života. Místo toho, aby následoval své vlastní touhy a ambice, se Bohu omluvil za všechno špatné, co řekl a udělal, a zavázal se jít novým směrem, následovat Ježíše a důvěřovat mu.

V biblické knize Římanům se o tomto novém životním stylu píše: *“...neovládá vás hříšná přirozenost, ale Duch, pokud ve vás žije Duch Boží”*. Křesťanství učí, že toto pokání a nová víra obnovuje vztah člověka s Bohem, protože Bůh je ochoten odpustit a dát každému člověku nový začátek. Je to jeho dar. Je to, jako by dostali nadpřirozenou sprchu a byli zcela umyti. Výsledkem je, že mají vztah s Bohem, který bude trvat navždy.

Křesťané věří, že Ježíš Kristus je Boží Syn a že žil jako člověk na Zemi asi před 2 000 lety. Ježíš sám je však božský: je jednou osobou trojosobního Boha – Otce, Syna a Ducha svatého. Křesťané věří biblickým zprávám, podle nichž byl Ježíš zázračně počat a žil asi 30 let, než začal tři roky cestovat po Blízkém východě, učit o Bohu a uzdravovat nemocné lidi.

Křesťanství učí, že Ježíš byl zrazen, souzen a odsouzen na základě falešných obvinění a popraven ukřižováním, ale vstal z mrtvých a znovu se zjevil stovkám lidí. Poté vystoupil na nebesa, aby byl s Bohem. V budoucnu nastane čas soudu. Poté budou ti, kdo vložili svou důvěru a víru v Ježíše, s ním na věčnosti.

Církev

Více než dvě miliardy lidí na celém světě se označují za křesťany. Křesťanská víra překračuje všechny hranice kultury, etnika, třídy a národnosti. Křesťané jsou ve všech koutech světa, dokonce i v zemích, kde je nebezpečné přiznat se ke křesťanství kvůli hrozbě náboženského pronásledování. Většina z nich se může s ostatními křesťany setkávat otevřeně, ale někteří tak musí činit tajně.

Lidé vyjadřují svou křesťanskou víru různými způsoby, a proto existuje tolik různých denominací nebo stylů církve. Jádro víry je však stejné. Biblická kniha 1 Petrův list hovoří o církvi, která dnes není budovou nebo tradicí, ale je vytvořena z “živých kamenů” – křesťanská církev je její lid. Stejná kniha také popisuje křesťany jako: *“vyvolený lid, královské kněžstvo, svatý národ patřící Bohu....Když jste nebyli lidem, nyní jste lidem Božím”*.

Být součástí církve je pro křesťana důležitou součástí života. Je to příležitost setkat se s ostatními věřícími, společně se modlit a chválit Boha a děkovat mu. Je to také místo, kde křesťané rostou v poznání a pochopení Boha a jeho lásky k lidem. Samotné chození do kostela však z nikoho křesťana nedělá – stejně jako pobyt ve Francii neznámá, že jste Francouz.

Pro Ježíše byla důležitá jednota mezi věřícími, ať už pocházejí z jakéhokoli prostředí nebo mají jakoukoli tradici. Těsně před svou smrtí se modlil za budoucí křesťany. V biblické knize evangelium podle Jana je zaznamenána jeho modlitba: *“...aby byli jedno, jako my jsme jedno”* a *“aby byli přivedeni k úplné jednotě, aby svět poznal, že jsi mě poslal a že jsi je miloval, jako jsi miloval mne...”*.

Křesťané byli známí jako “věřící” nebo následovníci “Ježíšovy cesty”.

První křesťané

Slovo “křesťan” se za Ježíšova života nepoužívalo. První lidé, kteří Ježíše následovali, byli Židé. Ježíš, který byl také Žid, žil na židovském území poblíž Galilejského jezera. Když začal kolem roku 27 n. l. učit, získal 12 místních mužů, kteří se stali jeho nejbližšími následovníky (neboli učedníky). Následovalo ho i mnoho dalších. Když cestoval a učil, slyšeli ho a uvěřili mu i lidé z jiných náboženských prostředí a etnik, včetně Samaritánů a Římanů.

Po Ježíšově smrti a vzkříšení byli křesťané známí jako “věřící” nebo následovníci “Ježíšovy cesty”. Poprvé byli věřící nazváni křesťany v Antiochii v dnešní severní Sýrii přibližně 20 let po Ježíšově smrti. Jednalo se o směsici Židů a Nežidů, kteří mluvili různými jazyky. Společná jim byla víra v Ježíše Krista.

Křesťané a pronásledování

Ježíš ve svém učení říkal, že ti, kdo ho následují, za to zaplatí. Řekl, že svět bude kvůli němu křesťany nenávidět. Pronásledování vypuklo brzy poté, co Ježíš vystoupil na nebesa. Štěpán, správce rané církve, byl prvním křesťanským mučedníkem. Byl ukamenován asi pět let po Ježíšově ukřižování. Pro svou víru byli popraveni také učedníci jako Petr, Ondřej a Jakub. Za římského císaře Nerona byli křesťané běžně pronásledováni. To však způsobilo rozšíření křesťanské víry.

V průběhu staletí zaplatilo za svou víru mnoho tisíc křesťanů. Pronásledování pokračuje v mnoha částech světa i dnes, kdy je křesťanství považováno za hrozbu pro úřady. Některým je odepřeno zaměstnání nebo povýšení, jiných se zřeknou přátelé a rodiny. Pro jiné je však cena vyšší: jsou za svou víru vězněni, mučeni nebo popraveni.

[Christianity United Kingdom](#)



-tep-

Můžete také navštívit naši facebookovou stránku [Baptisté - Síť víry](#) nebo facebookovou skupinu [Zpravodaj Baptisté - Síť víry](#)